



С праздником, уважаемые коллеги!

В соответствии с Постановлением Правительства России от 27 августа 2013 года № 741, в нашей стране 25 июля отмечается День сотрудника органов следствия РФ. Это профессиональный праздник сотрудников Следственного комитета России, работников следственных подразделений Министерства внутренних дел, Федеральной службы безопасности и Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Российской Федерации.

Выбор указанной даты в качестве профессионального праздника обусловлен тем, что 25 июля 1713 года был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И.Волконского», руководителем которой назначен гвардии майор Семеновского полка Михаил Иванович Волконский. Названная «майорская» следственная канцелярия явилась первым государственным органом России, подчинённым непосредственно главе государства и наделённым полномочиями по проведению предварительного следствия. «Майорские» следственные канцелярии подчинялись непосредственно Петру I и разбирали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях. К их числу относились проступки, посягающие на основы государственности: взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество. Следственные органы, подчиняющиеся только Императору, могли оставаться беспристрастными и объективными даже в отношении высокопоставленных должностных лиц.

Спустя практически три столетия, в процессе реформирования современной правоохранительной системы Российской Федерации, Президентом России был подписан принятый Госдумой и одобренный Советом Федерации Федеральный закон от 28 декабря 2010 года №403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации», в соответствии с которым функции предварительного расследования были окончательно отделены от функций прокурорского надзора. В развитие положений этого закона, Указом Президента России от 14 января 2011 года №38 «Вопросы деятельности СК России» были утверждены Положение о Следственном комитете Российской Федерации и перечень должностей и специальных званий в Следственном комитете Российской Федерации.

В соответствии с вышеназванным Федеральным законом и приказом Председателя Следственного комитета России от 15 января 2011 года, создано следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области, руководителем которого в настоящее время является генерал-майор юстиции Валерий Юрьевич Задорин.

К подследственности следственных органов СК России относятся преступления против жизни и здоровья, половой свободы и неприкосновенности личности, общественной безопасности и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

общественного порядка, против государственной власти, интересов госслужбы и службы в органах местного самоуправления, преступления в налоговой сфере, тяжкие и особо тяжкие преступления против несовершеннолетних, а также совершенные подростками и т.д.

В первом полугодии 2014 года следователями следственных органов следственного управления рассмотрено свыше 30 тысяч сообщений о преступлениях различной направленности. По результатам проведенных доследственных проверок возбуждено более 1900 уголовных дел.

Так, следователями приняты процессуальные решения по более чем 230 зарегистрированным убийствам, свыше 100 изнасилованиям и 165 фактам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего.

Раскрываемость убийств возросла на 4,6%, при этом 100-процентная раскрываемость убийств обеспечена в 28 территориях: следственных отделах по Ленинскому и Кировскому районам г.Екатеринбург, во всех отделах г. Нижний Тагил, Богдановичском, Нижнесергинском межрайонных следственных отделах и ряде других.

Процент раскрываемости изнасилований возрос на 10,8% и составил 93,3%. При этом в 37 территориях удалось достичь 100%-й раскрываемости изнасилований.

Возросла и раскрываемость преступлений, предусмотренных ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) и составила 93,6% (в прошлом году этот показатель составил 91,7%).

Всего в первом полугодии 2014 года следователями следственного управления окончено производством более 1,5 тысяч уголовных дел, из которых направлено в суд порядка 1,4 тысяч дел.

Наряду с расследованием уголовных дел следственными органами СК России по Свердловской области на постоянной основе проводится работа по рассмотрению обращений граждан. Так, за первое полугодие 2014 года в подразделения управления поступило более 2-х тысяч обращений. На личном приеме в следственном управлении принято 974 человека.

Сегодняшний праздник на своем посту встретят около 470 оперативных сотрудников следственного управления СК России по Свердловской области, в том числе свыше 270 следователей, следователей-криминалистов и экспертов.

Уголовные дела, находящиеся в производстве свердловских следователей СК России, что называется, у всех на слуху, и, как правило, приобретают большой общественный резонанс. Из числа наиболее ярких примеров последнего времени достаточно вспомнить уголовное дело в отношении 49-летней бывшей начальницы отдела выездных проверок межрайонной инспекции



ФНС России №24 по Свердловской области и 56-летнего бывшего заместителя начальника оперативного отдела межрайонной инспекции ФНС России №31 по Свердловской области. Органами следствия им инкриминировалось совершение преступлений коррупционного характера. Собранные следователем СК России доказательства были положены в основу обвинительного приговора в отношении этих двух лиц, которым назначено наказание в виде длительного лишения свободы и многомиллионных штрафов.

Еще одним наглядным примером профессиональной и кропотливой работы сотрудников следственного комитета является уголовное дело в отношении трех жителей города Екатеринбурга – 42-летнего Алексея К., 45-летнего Алексея С. и 27-летнего Александра Б. На основании собранных следователем доказательств эти граждане были признаны виновными в ряде преступлений, в том числе «заказных» убийствах, и приговорены Свердловским областным судом к лишению свободы на срок от 9,5 лет до 21,5 года.

Несомненно, что успешное расследование уголовных дел, привлечение злоумышленников к уголовной ответственности – это заслуга далеко не только одних следователей, но и многих других сотрудников правоохранительных органов и экспертных учреждений.

В частности, огромную помощь в раскрытии преступлений, установлении объективной истины по уголовным делам следователям оказывают сотрудники экспертно-криминалистического отдела следственного управления СК России. Только за первое полугодие 2014 года они окончили производством свыше 400 компьютерно-технических, информационно-аналитических, видео-технических, фоноскопических и молекулярно-генетических экспертиз. При этом проведены эти экспертизы были не только по постановлениям следователей СК России по Свердловской области, но и по постановлениям следователей из других регионов УрФО.

Впрочем, День сотрудника органов следствия РФ – это профессиональный праздник не только тех сотрудников, которые непосредственно участвуют в расследовании уголовных дел, проведении по ним тех или иных экспертиз, но и тех работников Следственного комитета, которые служат в подразделениях, осуществляющих процессуальный контроль за ходом расследования уголовных дел, проводящих организационно-контрольные мероприятия, принимающих граждан, а также обеспечивающих бесперебойное материально-техническое и финансово-экономическое функционирование следственного управления.

С оптимизмом мы смотрим в будущее, постоянно наращивая силы, но не забываем при этом тех, кто стоял у истоков образования органов Следственного комитета Российской Федерации. Поэтому в очередной раз выражаем искренние слова благодарности и признательности ветеранам следствия, которые заложили фундамент профессионализма, ответственности и верности Отечеству, служению Родине, и именно на их фундаментальные достижения сориентирована сегодня работа свердловских следователей.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

В преддверии этого торжественного события - Дня сотрудника органов следствия РФ, при непосредственном участии сотрудников региональной общественной организации пенсионеров и ветеранов следствия при следственном управлении СК России по Свердловской области, подготовлена целая серия публикаций в «Областной газете» - к профессиональному празднику печатное издание опубликовало воспоминания о лучших представителях этой профессии на Среднем Урале в рубрике «Следствие вели».

В публикациях раскрыта работа органов следствия прокуратуры по наиболее резонансным и запутанным уголовным делам, раскрыть которые удалось благодаря кропотливой работе следователей и сыщиков уголовного розыска.

(ссылки в сети Интернет:

<http://www.oblgazeta.ru/society/subject59/>,

<http://www.oblgazeta.ru/society/18849/>,

<http://www.oblgazeta.ru/society/18769/>,

<http://www.oblgazeta.ru/society/18649/>,

<http://www.oblgazeta.ru/society/18527/>,

<http://www.oblgazeta.ru/society/18419/>).

В этот праздничный день хочется пожелать всем сотрудникам следственного управления СК России по Свердловской области, а также следователям других правоохранительных структур крепкого здоровья, хорошего настроения, счастья в личной жизни, понимания со стороны родных и близких, и дальнейших профессиональных достижений на благо Отечества! С праздником, уважаемые коллеги!

25 Июля 2014

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/folder/877251/item/877266>